



**PROCEDURA APERTA PER L’AFFIDAMENTO DEI LAVORI DI “RIQUALIFICAZIONE DELL’AREA MONUMENTALE  
DEL PORTO DI NAPOLI – TERMINAL PASSEGGERI ALLA CALATA BEVERELLO”**

**RICHIESTE CHIARIMENTI E RELATIVE RISPOSTE**

**QUESITO 17**

*In riferimento alla gara in oggetto la scrivente ..... ha rilevato nella relazione generale a pagina n. 54 viene menzionato un elaborato “Quadro sinottico – vincoli esistenti e criteri generali di cantierizzazione” che risulta non presente negli elaborati di gara.*

*Si richiede pertanto di poter acquisire il suddetto elaborato.*

**RISPOSTA QUESITO 17**

La Relazione generale del progetto esecutivo messo a gara riporta a pag. 54, per mero refuso, un riferimento ad un elaborato della progettazione definitiva non rientrante tra quelli facenti parte del progetto esecutivo.

**QUESITO 18**

*Con riferimento a quanto richiesto al punto C3 pag. 29 del disciplinare di gara “Specifiche tecniche dei componenti edilizi” si chiede conferma che i CAM di cui all’Allegato 2 comma 2.4 del D.M. 11/01/2017 sono riferiti alle sole attività di accantieramento e gestione/organizzazione di cantiere.*

**RISPOSTA QUESITO 18**

Il punto C3, relativo alla Relazione Rc dell’offerta tecnica, è correttamente riferito ai CAM di cui al punto 2.4 dell’Allegato 2 al DM 11/01/2017 “Specifiche tecniche dei componenti edilizi”.

Le migliorie relative all’organizzazione del cantiere in relazione alla “Riduzione dei rischi ambientali del cantiere” vanno riferite, invece, al punto C2 della medesima Relazione Rc.

IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO  
*(arch. Biagina DI BENEDETTO)*